

Наконец-то журналист вернется в свою родную Австралию.

Основатель WikiLeaks Юлиан Ассанж заключил предварительное соглашение о признании вины по одному пункту обвинения в шпионаже. Ассанж признал себя виновным за получение и публикацию секретных военных и дипломатических документов в период с 2009 по 2011 год. Соглашение ставит точку в долгой правовой драме, где интересы национальной безопасности сталкивались с принципами свободы прессы.

Согласно письму Минюста США, приговор будет вынесен 26 июня на Северных Марианских островах, удаленной юрисдикции США. В счет наказания Ассанжа будет засчитаны 62 месяца, которые он провел в лондонской тюрьме. После вынесения приговора Ассанж вернется в родную Австралию.

Хотя судебное заседание еще не было проведено, 24 июня Ассанж уже был освобожден из тюрьмы под залог Высокого суда Англии и Уэльса, согласно информации от WikiLeaks.

Ранее Министерство юстиции США рассматривало возможность предложить основателю WikiLeaks Джордану Ассанжу сделку со следствием, что позволит ему выйти на свободу в обмен на «признание вины».

С 2019 года 51-летний Ассанж борется против экстрадиции в США, где ему грозит до 175 лет тюрьмы за обвинения в шпионаже. Поводом для обвинений стала публикация WikiLeaks секретных документов, раскрывающих подробности о военных операциях и дипломатических миссиях США, в том числе факты гражданских жертв в войнах в Ираке и Афганистане. Секретные документы журналисту предоставлял бывший аналитик армии США Челси Мэннинг.

Ранее адвокаты Ассанжа требовали от США гарантии защиты, а родственники сообщали, что его психическое и физическое здоровье быстро ухудшается, что опасно для перевода в американскую тюрьму. Президент Джо Байден в последние месяцы намекал на возможное соглашение, продвигаемое австралийскими чиновниками, чтобы вернуть Ассанжа в Австралию.

На перекрестке науки и фантазии — наш канал